

波音与美司法部达成认罪协议

空难受害者家属对司法部5年调查如此了结“非常失望”

美国波音公司8日宣布，已与美国联邦司法部就两起波音737 MAX型客机致命空难“原则上”达成认罪协议：波音承认对联邦监管机构有“欺诈”行为，接受第二笔罚款以及承诺向“合规与安全项目”投入数亿美元，由法院裁定向空难受害者家属支付赔偿金的金额。

波音认罪可避免出庭受审以及更重判罚。受害者家属方面则对司法部5年调查如此了结表示“非常失望”，认为这等同于姑息波音“将利润置于安全之上”，将要求法院驳回认罪协议。

波音承认密谋欺诈

根据波音和司法部7日递交得克萨斯州联邦法院的文件，这家跨国航空巨头将承认在MAX机型寻求联邦航空局认证过程中有故意瞒报安全风险的行为，犯有“密谋欺诈美国政府”罪；波音将被罚2.436亿美元，并承诺在未来3年内投入至少4.55亿美元进行合规整改、提升安全规范。波音先前已根据三年前与司法部达成的暂缓起诉协议缴纳同等金额罚款。

协议还要求波音董事会与遇难者家属见面商谈善后事宜，赔偿金额后续将由法院裁定。协议还要求指派一名独立监督员，任期三年，每年向公众汇报波音的整改进展，这三年对波音来说属于“缓刑期”。

据媒体报道，司法部今年5月认定波音违反双方2021年初达成、有效期三年的暂缓起诉协议中合规条款，缘由之一是波音1月时又发生一起安全事故：一架737 MAX型客机在飞行途中引擎脱落，不得不紧急迫降。司法部上月底向波音传达其调查结论，要波音在一周内作出选择：要么接受认罪协议，要么就司法部的刑事诉讼出庭抗辩。



这是2024年6月25日在美国伦顿拍摄的组装中的波音737 MAX客机。 新华社发

2018年10月至2019年3月，两架波音737 MAX 8型客机先后在印度尼西亚和埃塞俄比亚境内坠毁，总计346人遇难。调查发现，事故原因关联该机型新软件系统的安全设计漏洞，而波音向联邦航空局故意隐瞒其风险以使该机型获得适飞认证，也未就该软件系统加强飞行员培训，导致空难发生。波音同系列机型受到停飞处置，直至2020年11月才由联邦航空局解禁。

遗属要求驳回认罪协议

代表部分空难受害者家属的克利福德法律事务所表示，其当事人对这份认罪协议“深感失望”。遗属方上月要求检方寻求高至250亿美元的赔偿。

“过去5年中呈交的更多证据已证明，波音将利润置于安全之上的文化并未改变。这份认罪协议只会纵容这种扭曲的企业宗旨继续发展。”律所高级伙

人罗伯特·克利福德在声明中说。

司法部与波音正在整理归档书面认罪协议，将在7月19日前提交法院。遗属方已向法院提交反对意见，要求主审法官在即将举行的听证会上驳回这份认罪协议。

接受这份认罪协议也会加深波音因不断被曝质量安全丑闻所陷危机。有了“案底”，波音作为美国政府最大国防和航天业务承包商之一，今后承接政府采购合同会受到更严格审核。不过，路透社报道指出，接受认罪协议也可让波音避免在冗长庭审过程中暴露更多招人诟病的问题。如果官司就此了结，波音就能推进下一步商业计划，包括收购其关键供应商。

另外，这份协议条款仅针对波音在那两起空难前的行为作出处罚，不涉及后续波音就1月引擎脱落事件等其他行为所受调查或指控。 据新华社

哈马斯在加沙行政高官 遭空袭身亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面7日证实，哈马斯高级别官员埃哈卜·古赛因当天在以色列空袭中身亡。

古赛因3个月前受命主管哈马斯在巴勒斯坦加沙地带北部加沙城等地的行政事务，他此前在哈马斯组建的政府内出任负责劳工事务的副部长和内政事务发言人。巴勒斯坦消息人士说，古赛因等4人7日在加沙城遭遇以色列空袭身亡。古赛因的妻子5月已遇难。

现场目击者告诉英国广播公司，以军空袭目标是加沙城西部一所天主教教会学校，击中学校一层的两间教室。该校校舍据信有大量人员避难。

以色列军方则说，这所学校是“恐怖分子藏匿据点”，附近还有一处兵工厂，以军发动空袭前已采取措施尽可能降低平民受伤风险。 据新华社

塞内加尔总统吁西共体 “挽留”萨赫勒三国

西非国家经济共同体(简称西共体)7日在尼日利亚首都阿布贾召开国家元首和政府首脑会议(峰会)，先前自行宣布退出该区域组织的尼日尔、马里、布基纳法索三国刚组建“萨赫勒国家邦联”成为会上讨论的焦点议题。

据法新社报道，峰会上，几个西非国家的领导人呼吁重启对话，修复西共体与尼、马、布三国关系，其中包括新任的塞内加尔总统巴西鲁·迪奥马耶·法耶。法耶5月时就表示，西共体与上述三国实现“和解”并非不可能。

在7日峰会上，法耶再作呼吁：“我们必须竭尽所能避免这三个兄弟国家脱离西共体。”他还表示西共体应该实施改革，以“适应这个时代的现实”。

西共体委员会主席奥马尔·阿利乌·图雷则警告，萨赫勒三国自行脱离西共体，可能在西非地区面临“政治孤立”，会失去大量资金支持，其人员在区域内的自由流动也将受影响。 据新华社

国际观察

马克龙“豪赌”难言输赢 总理人选又成难题

根据法国内政部8日的计票结果，在7日举行的国民议会选举第二轮投票中，左翼联盟“新人民阵线”所获议席数位居第一，属于中间派的执政党联盟“在一起”排名第二，首轮投票中得票率领先的极右翼政党国民联盟及与之结盟的部分右翼共和党人士排名第三。但三个阵营的议席数都在140至190席之间，低于达到绝对多数所需的289席。来自执政党的总理阿塔尔8日向总统马克龙递交辞呈，马克龙没有接受。

此次选举被认为是马克龙的一场政治“豪赌”。分析人士指出，虽然执政党联盟与左翼联盟联手阻止了国民联盟成为国民议会第一大党，但由于执政党联盟丧失第一大党地位，且与左翼联盟在政策取向上有较大差异，再加上没有一个阵营获得绝对多数议席，未来各派势力如何讨价还价、新总理由谁担任存在悬念，法国政治将陷入不确定之中。

总理人选成难题

虽然马克龙的中间派联合左翼阻止了极右翼掌握国民议会，但他的政治“豪赌”仍给自己未来执政带来了麻烦，首先便是新总理的人选问题。

据法国媒体报道，阿塔尔递交辞呈后，马克龙没有接受，而是要求他“暂时”继续担任总理，以“确保国家稳定”。舆论普遍认为，阿塔尔政府至少会维持到

巴黎奥运会结束。至于在此之后马克龙会怎么办，法媒认为，在上述三大阵营都没有获得绝对多数议席的情况下，他可能采取的方案有以下三种，但各有问题。

一是组建联合政府，即联合左翼联盟等势力建立一个广泛的、反对极右翼的政府。考虑到左翼联盟的议席领先优势，这很可能形成一名左翼总理与中间派总统马克龙“共治”的局面。但法媒分析，左翼政党提出的恢复巨富税、废除退休制度改革等要求与马克龙的执政理念相悖，组建联合政府有很大难度。

二是让阿塔尔的过渡性政府长期留任。但由于目前执政党议席数处于劣势，过渡性政府随时可能面临反对派在议会的不信任弹劾。为此，马克龙需要尽快找到更多政治盟友，增加在议会的支持。

三是组建技术性政府。如果马克龙无法就总理人选和议会其他党派达成一致，则有可能组建由各领域专家而非议员组成的技术性政府，其权力范围将被严格限制在维持国家运转所需的最低限度。待宪法规定的禁止再次解散议会的一年期限到期后，马克龙可再次解散议会并举行国民议会选举。但技术性政府同样可能在议会遭到反对派弹劾。

政治前景不确定

法国《挑战》杂志指出，虽然国民议

会选举结束了，但法国陷入了总理难以产生、国家无法治理的尴尬局面。目前唯一能“确定”的事情，就是法国政治变得更加“不确定”。法国舆论认为，此次选举后，法国政治的不确定性将产生多方面影响。

首先，由于执政党联盟在国民议会中失去了相对多数优势，马克龙未来的改革在议会立法层面将面临反对派的强力掣肘，政府决策效率可能大幅降低。

其次，极右翼和极左翼政党强势崛起加剧了法国社会的政治对立和撕裂，暴力事件也随之增加。法国内政部长达尔马宁5日宣布，本次选举期间，有51名候选人或活动人士受到袭击，警方已逮捕30多名参与暴力袭击的人员。法国社会学者乌戈·帕列塔说，马克龙宣布解散国民议会后，“法国就陷入了严重的政治危机”。

此外，法国政治的不确定性还引发了国内企业和国外投资者的担忧。法国中小企业联合会不久前进行的一项调查结果显示，35%的企业认为法国的“政治稳定”是当务之急，47%的企业担心未来几个月业务量会下降。法国《世界报》分析文章指出，投资者偏向可预测和稳定的环境，法国的政治不稳定会降低法国吸引力，减少外国投资。

据新华社

小林制药将调查 93名消费者死亡详情

日媒8日报道，针对小林制药公司含红曲成分保健品致消费者健康受损问题，该公司将就93名消费者死亡是否与服用问题保健品存在关联展开调查。小林制药3月公布相关死亡病例数为5例后，约三个月没更新数据，直到政府部门询问才于上月底发布最新情况。

小林制药曝出问题保健品事件后，公司总部所在地大阪市成立对策总部，负责掌握消费者健康受损情况、推进查明原因和产品回收等工作。大阪市长横山幸幸8日说，截至本月5日，小林制药已接到来自233名死亡消费者家属的咨询，将对其中93名消费者死亡是否与服用问题保健品存在关联展开调查。

按日本媒体说法，小林制药3月报告死亡病例数为5例、住院人数为289人，而后长达约三个月时间里，虽接到大量死亡病例相关咨询，却没有更新数据。厚生劳动省6月中旬询问情况后，小林制药才于当月底对外公布最新数据。

根据小林制药6月28日发布的新闻公报，公司又接到来自170名死亡消费者家属的咨询，其中76名死者生前曾服用该公司红曲保健品，但他们的死亡与此是否存在因果关系仍在调查中。

日本厚生劳动大臣武见敬三本月2日说，小林制药已向厚生劳动省提交疑似关联死亡病例的调查计划，具体内容没有对外公布。 据新华社